Пресс-релиз
 «ЭлектроТРАНС 2011» - продукция, технологии, услуги для предприятий городского транспорта
6-8 апреля 2011 года в Москве, на территории Всероссийского Выставочного Центра, проводится первая российская специализированная выставка продукции, технологий и услуг для предприятий городского электротранспорта “ЭлектроТРАНС 2011” и конференция «Электротранспорт – основа системы общественного транспорта современного города».

Выставка организуется Общероссийским отраслевым объединением работодателей «Городской электрический транспорт» (ОООР ГЭТ), при участии и поддержке Комитета Государственной Думы ФС РФ по транспорту, Министерства транспорта РФ, ГУП «Мосгортранс», межрегионального общественного движения «Город и транспорт», Международной ассоциации «Метро», ФРСП – Оргкомитета международной транспортной премии «Золотая Колесница».
Основная задача мероприятия – обратить внимание городских властей на необходимость приоритетного развития сети электротранспорта (метрополитен и наземный электротранспорт) - способного в короткие сроки радикально улучшить показатели транспортной мобильности населения и оздоровить экологию городов России. 

Специалисты ознакомятся  с современными методами планирования сети общественного транспорта, технологиями обеспечения безопасности, оплаты проезда, информационными и диспетчерскими комплексами, энергетическим и электротехническим оборудованием, образцами нового подвижного состава.

Главным событием форума станет конференция «Электротранспорт – основа системы общественного транспорта современного города», на которую приглашены представители федеральных и городских властей, руководители предприятий общественного транспорта,   промышленности.  Для специалистов организованы семинары и круглые столы, а также технические визиты в трамвайное депо им. Э.Баумана и на производство микроэлектроники и бесконтактных транспортных карт ОАО «НИИМЭ и Микрон». 7 апреля состоится церемония награждения предприятий ГЭТ - лауреатов Международной транспортной премии «Золотая Колесница» 2011 года в области общественного транспорта. 
Выставка «ЭлектроТРАНС» проводится одновременно с выставкой информационных технологий и электроники для транспорта «Электроника-Транспорт 2011», основным событием в программе которой станет конференция «Информационные и навигационные технологии для общественного транспорта».
В выставке и деловой программе принимают участие более 130 компаний и отраслевых СМИ из России, Германии, Франции, Белоруссии, Молдовы, Украины, Польши, Чехии: Bonatrans, Inekon, Cegelec, Wikow, «АГАТ-системы управления», «Арс-Терм», «Белкоммунмаш», «Бенток-Смоленск», «Золотая Корона», «GALAD», Люберецкий завод «Монтажавтоматика», «МФ Тариф», «НКТ», «Нюкон», ПЛАТАН, «ПромЭнергостройАвтоматика», Тихорецкий машиностроительный завод, НПП «Сармат», «Системы связи и телемеханики», СНАГА, «Удобный маршрут», Усть-Катавский вагоностроительный завод, «Уралтрансмаш», «ХАРТИНГ», НПП «Энергия», «Энергомаш – Екатеринбург», ЭТНА, «Энергомодуль», «ЭФО», «Электровыпрямитель», и другие предприятия.
Спонсор экспозиции – «ЯАРК – Механическое производство», www.yarkmp.ru .
Мероприятие в общей сложности соберет около 3000 гостей со всех регионов России и стран ближнего и дальнего зарубежья.

Более 40 СМИ обеспечили солидную информационную поддержку выставки.
Официальный веб-сайт выставки: http://www.electrotrans-expo.ru.






