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Пост-релиз 
 Выставка «ЭлектроТранс 2014»: здоровый транспорт для российских городов!
    С 27 по 29 мая 2014 года в Москве на ВДНХ прошла 4-я международная выставка продукции и технологий для предприятий городского электротранспорта и метрополитенов «ЭлектроТранс 2014» и всероссийская конференция «Современный общественный транспорт – основа социальной, инвестиционной, туристической привлекательности муниципальных образований».
В России более 80% населения регулярно пользуется общественным транспортом. При этом условия и комфорт, предоставляемый пассажирам, значительно отстают от уровня ведущих индустриальных стран при сопоставимых ценах за проезд. Основная цель форума «ЭлектроТранс» - обратить внимание общественности и властей на преимущества развития сети экологически чистого транспорта общего пользования, способствовать модернизации городского общественного транспорта.
Выставка организована Международной ассоциацией предприятий городского электрического транспорта МАП ГЭТ при поддержке Министерства транспорта РФ, Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы, Департамента охраны окружающей среды города Москвы, Правительства Московской области, Союза транспортников России, Ассоциации «Транспортная Безопасность», фонда «Городские проекты», общественного движения «Город и Транспорт», Международной Ассоциации «Метро», ГУП «Петербургский метрополитен», МГУПС МИИТ, Оргкомитета международной транспортной премии «Золотая Колесница», Московской торгово-промышленной палаты. 
Выставка «ЭлектроТранс» является ключевым событием для отрасли «городской пассажирский транспорт», площадкой для обсуждения и продвижения стратегических инициатив по развитию городского электротранспорта, обмена опытом и технологиями, заключения деловых контрактов. Специалисты ознакомились с современными методами планирования сети общественного транспорта, технологиями обеспечения безопасности, оплаты проезда, информационными и диспетчерскими комплексами, энергетическим и электротехническим оборудованием. На выставке состоялась презентация концептуально нового вида общественного транспорта – «Фермотранс», разработанного специалистами МГУПС МИИТ и идеально подходящего для перевозки людей в районах со сложной застройкой – над путями и дорогами, промышленными зонами, водными, лесными массивами и тп. 
В рамках конференции «Современный общественный транспорт – основа социальной, инвестиционной, туристической привлекательности муниципальных образований» был предложен научно обоснованный взгляд пути развития городского транспорта. В конференции выступили представители администраций ряда муниципальных образований, НИИАТ, НИиПИ Генплана Москвы, Сибирского федерального университета, Всемирного экологического фонда, компаний AECOM, Norconsult AS, руководители транспортных и промышленных предприятий.
Деловая программа также включала в себя семинары, круглые столы по темам:

· «Вопросы обеспечения безопасности на предприятиях городского пассажирского транспорта» (организатор – Ассоциация «Транспортная Безопасность»),

· «Опыт повышения эффективности работы и снижения эксплуатационных расходов пассажирского транспортного предприятия»,

· «Развитие транспортного машиностроения. Перспективный подвижной состав»
· «Транспорт и экология городов. Вопросы повышения энергоэффективности электротранспорта»,

· «Материалы и комплектующие для перспективного подвижного состава»,

· «Светотехническая продукция для транспорта и транспортной инфраструктуры»,
· «Контрольно-диагностическое оборудование для обслуживания подвижного состава и транспортной инфраструктуры».
28 мая на территории МГУПС МИИТ прошла торжественная церемония награждения лауреатов Международной общественной транспортной премии «Золотая Колесница», в рамках которой были отмечены заслуги лучших предприятий общественного транспорта России и сопредельных государств.  В конце выставки состоялось подведение итогов конкурса перспективных разработок для транспорта «Зеленый Свет». Дипломами конкурса отмечены разработанный брянской фирмой «Электронтехника» комплект оборудования диспетчерской и тоннельной связи, стационарный буферный накопитель кинетической энергии (НКЭ) для систем энергоснабжения электрифицированного транспорта разработки компании «КИНЕМАК», автоматические прислонно-сдвижные дверные системы фирмы «КМТ» из Санкт-Петербурга, а также аппаратура фидерной защиты и автоматики для защиты тяговой сети электротранспорта разработки ООО «ЯВИАР». В благодарность за систематическую поддержку выставки специальным дипломом награждена компания «ЯАРК Механическое производство».
В экспозиции и деловой программе приняли участие более 120 организаций и отраслевых СМИ из России, Белоруссии, Австрии, Бельгии, Германии, Чехии, Швейцарии. Более 2000 специалистов из 672 организаций посетили мероприятия. Выставка показала высокий потенциал отрасли «общественный транспорт», потребность в новых технических решениях и технологиях, необходимость консолидации усилий общественности, властей и промышленности по созданию принципиально новой системы общественного транспорта в России, обеспечивающей современный уровень мобильности городского населения. 
В 2015 году выставка пройдет 13-15 мая, в рамках Недели общественного транспорта и в дни празднования 80-летия Московского метро.
. 
Веб-сайт: http://www.electrotrans-expo.ru.
Оргкомитет: (495) 287-4412,  276-29-90






