Все мы знакомы с ситуацией в общественном транспорте. Все смотрят на чистоту и внешний вид. В некоторых случаях попадаются потертости, дырки, грязь, царапины, разрывы сварочных шнуров из-за перепадов температур, плохой сварки и приклейки. Данная проблема не только  очень сильно бросается в глаза и портит внешний вид транспортного средства, но и является опасностью для пассажиров.  Хорошо известно, что падение при скольжении – основная причина травм во многих отраслях промышленности. Средства общественного транспорта – одно из основных мест потенциальной опасности. Многие несчастные случаи можно предотвратить, если сделать безопасными полы транспортных средств. Достаточно просто настелить противоскользящее покрытие. При этом – что конечно важно для транспортной компании- выплаты по страховым расходам заметно сокращаются. Наградой за небольшое вложений в систему безопасности напольных покрытий станут не только сэкономленные средства, но и спасенное здоровье наших граждан. 
Правильно подготовленная поверхность — это   только часть успеха к долгому сроку службы материала. Зависит еще и от качества товара у которого есть свои уникальные характеристики – это толщина защитного слоя, износостойкость, пластичность, устойчивость к перепадам температур, пожаробезопасности и  другим  воздействиям.
Мы подготовили перечень материалов уже зарекомендовавших себя на некоторых видах общественного транспорта. 
Подразделения РЖД, занимающиеся производством и восстановления подвижного состава, а так же  метрополитен – остановили свой выбор на коллекции производителя Форбо Флоринг   Смарагд Классик с  противоскольжением R10 (позволяющим безопасно  находится пассажиру при крене вагона до 10 градусов наклона) и гарантией производителя 15 лет (Класс пожарной опасности КМ2, толщиной 2 мм, класс изностойкости 34/43, толщиной защитного слоя 0,7мм).
Данный материал выпускается  в России, в Калужской области на заводе ФОРБО ФЛОРИНГ.
[bookmark: _GoBack]Троллейбусный завод Тролза для поставки троллейбусов «МЕГАПОЛИС» для города Симферополь, остановил свой выбор на уникальном по своим характеристикам  материале  производителя  Форбо  Сейф СТЕП с противоскользящим покрытием R 11 (позволяющим безопасно  находится пассажиру при крене  до 27 градусов наклона) , защитным слоем 0,9мм, отсюда и гарантия   завода производителя на данный материал не менее 15 лет.

Следующие производители  Грабопласт и Технотекс. 
Хочется  упомянуть, что отечественный производитель Технотекс из города КСТОВО с коллекцией АВТОЛЮКС,  является полным аналогом коллекции ЭКОТЕК  венгерского производителя Грабопласт  с более низкой ценой при более качественных показателях (Выше защитный  слой, который составляет большую часть в стоимости  линолеума, у Технотекса защитный слой 0,9 мм у Грабо 0,5мм, но при хороших показателях, продукт завода Технотекс проигрывает венгерскому производителю в количествах дизайнов. Гарантию на свои продукты из линеек ЭКОТЕК и АВТОЛЮКС, Грабопласт и Технотекс дают не менее 7 лет при соблюдении технологии укладки и обслуживании.
Материал компаний Грабопласт и Технотекс  мы предлагаем, как универсальный для производителей автобусов, троллейбусов и трамваев.
Все вышеперечисленные заводы  производители напольных покрытий для транспорта следят за  качеством производимой продукции и рекомендуются нами к установке на средствах транспорта.



Чтобы материалы выдерживали установленный заводом производителем жизненный цикл, необходимо придерживаться некоторых условий:
1. При укладке – выравнивание основания, а в процессе эксплуатации своевременный ремонт напольного покрытия и его уборка. Под ремонтом напольного покрытия подразумевается удаления мелких повреждений с использование сварного шнура в цвет покрытия  или  холодной сварки.
Компания Дивизион Напольных Покрытий предлагает универсальные очиститель и чистящие средства для интенсивной уборки, которым можно пользоваться как концентратом так и в чистом виде, в зависимости от степени загрязнения. Этими средствами можно убрать такие загрязнения как: Напитки, следы продуктов питания, и других загрязнений которые часто можно встретить в средствах транспорт.
Все покрытия, которые были выбраны для укладки  мы предлагаем убирать средством для очистки производителя ФОРБО. 
Для ухода за противоскользящими покрытиями использовать средство содержащее воск запрещено, так как они ухудшают противоскользящие качества покрытия. Растворители для красок и органические растворители так нельзя применять для чистки покрытий, во избежание нарушения цвета материала. 
Метод удаления пятен более сложных пятен следующий:
Прилипшие к полу куски жевательной резинки сначала лучше удалить с помощью обыкновенного шпателя, при этом следить за тем, чтобы не поцарапать ПВХ- покрытие, затем остатки протереть тряпкой пропитанной спиртом.
Шоколад, жир, фруктовый сок, мороженное, сливки, кофе, лимонад, чай, вино, яйцо, пиво – удаляется с помощью нейтрального чистящего средства, разбавленной теплой водой.
Асфальт, резина, масло, крем для чистки обуви, сажа, губная памада, фломастер – удаляется этиловым спиртом.
Клей – уайт-спиритом
После удаления любого пятна линолеум необходимо вытереть ветошью и чистой водой.
Список продуктов для ухода:
Форбо 888 – это универсальное чистящее средство для напольных покрытий подходит как для первичной уборки покрытия так и для ежедневной уборки/
 Не образует слоев.
Грязеотталкивающее, препятствует скольжению.
Безвредно для кожи, показатель рН нейтральный
Экономично в расходе, т.к. разбавляется водой:
первичный уход – 10–20% раствор,
регулярный уход – 0,5–1% раствор,
Форбо 896 – это противоскользящее средство применяемое на участках с повышенным требованием  к безопасности хождения, подходит для ежедневной и генеральной очистки напольных покрытий, на материале создается защитный слой, препятствующий скольжению, и степенью загрязнения пола.


ОПИСАНИЕ:
Препятствует скольжению при регулярном применении, снижает возможность загрязнения пола и появления полос от обуви.
Для регулярного ухода и очистки всех водонепроницаемых напольных покрытий преимущественно на участках с повышенными требованиями к безопасности хождения 
Имеет приятный запах, не раздражает кожу рук (рН-нейтральный). 

СВОЙСТВА: 
• самоблестящее средство для очистки и ухода с водорастворимыми чистящими добавками 
• препятствует скольжению при регулярном применении (коэффициент противоскольжения µ= 0,4 – 0,6 согласно DIN 18032) 
• снижает возможность загрязнения пола и появления полос от обуви 
• высыхает быстро, не требует дополнительной полировки 
• при необходимости возможна полировка 
• не образует слоев 
• на незащищенных полах не требует базовой очистки 
• рН-нейтральный, не раздражает кожу 

ПРИМЕНЕНИЕ: 
• преимущественно на участках с повышенными требованиями к безопасности хождения • идеально для ежедневной очистки или усиленной генеральной очистки и ухода 
• для регулярного ухода и очистки всех водонепроницаемых напольных покрытий  с нанесением за один рабочий проход 

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ: 
Основа: растворимые в воде тензиды, чистящие добавки и ароматизаторы 
Цвет: прозрачный 
Плотность: 1,00 г/см 
Очиститель: вода 
pH-показатель: нейтральный, ок. 7 
Условия применения: 15 - 25°C, относит. влажность воздуха 35-75% (рекомендуемая 45-65%) 
Расход: в зависимости от применения 

ТЕХНОЛОГИЯ ПРИМЕНЕНИЯ: 
Для усиленной очистки: 5 л + 3 л воды. 
При этом пол следует промыть полностью, без пропусков, и дать ему высохнуть. 
Для ежедневной (периодической) очистки и ухода: ок. 1 л + 7 л воды. Добавить средство в воду в указанной пропорции и полностью промыть пол. 

Чистящее средство : 891 Euroclean Basic

Универсальный очиститель на водной основе
для покрытий, устойчивых к щелочам.
Помогает очистить  покрытия  от больших  видов загрязнений, подходит для ежедневной уборки.
Наносится на поверхность которую нужно очистить на 5-10 минут и смывается водой. Подходит так же для механической уборки.

В некоторых случаях, клининговые компании, используют более дешёвый способ уборки покрытий, разбавляя скипидар в соотношении 1 к 10 с водой.
Но учитывая токсичность  данного продукта для человека, мы не рекомендуем прибегать к данному способу.

При соблюдении всех выше перечисленных указаний помогают нам поддержать не только чистоту и порядок, но и продлить жизнь нашему покрытию. Полную инструкцию по укладке и уходу за напольными покрытиями для транспорта Вы можете найти на нашем сайте или мы можем выслать ее почтой на Ваш адрес, который Вы нам можете предоставить. 
Спасибо за предоставленное внимание!!!!!!


