3-я всероссийская конференция «Транспортная энергетика городских агломераций»
13-14 мая, Москва, Экспоцентр

Программа с докладами
10.00 – 12.00 зал С.
Открытое выездное заседание Экспертной секции Совета Федерации по вопросам развития энергоэффективных технологий в транспортной инфраструктуре.

12.00 – 13.00 зал С.
Пленарное заседание: «Актуальные задачи развития электрического транспорта в муниципальных образованиях: общественный, служебный, коммунальный и коммерческий транспорт»

Ведущий: Артиков Рашид Худай-Бердыевич, Заместитель председателя секции «Интеллектуализация и роботизация электротранспортных систем» научно-экспертного Совета при рабочей группе Совета Федерации по мониторингу реализации законодательства в области энергетики, энергосбережения и повышения энергетической эффективности, Член оргкомитета Российской недели общественного транспорта
«Европейские тренды развития трамвая и ЛРТ», Уланов Андрей Николаевич, СПб ГУП «Горэлектротранс»
«Умный город - инновационное будущее городской среды. Как электромобили меняют мир», Гордеева Ия Алексеевна, Председатель ассоциации АЭТИ
«Развитие общественного электротранспорта в регионах», Хлебников Владимир Николаевич, Генеральный директор ООО «Парус электро»

13.00 - 15.00 зал С.
Секция 1: «Транспортная энергетика городов и регионов – вызовы и перспективы. Инновации в электроснабжении транспортной инфраструктуре»
 «Переход к экологически чистым пассажирским перевозкам. Использование гибкого подхода к электрификации общественного транспорта», Быцко Олег Витальевич, Директор-главный конструктор УП «НТПЦ Белкоммунмаш»
«Развитие сети троллейбусов с увеличенным автономным ходом в Санкт-Петербурге», Уланов Андрей Николаевич, СПб ГУП «Горэлектротранс»
 «Существующие инструменты содержания инфраструктуры энергоснабжения городского электрического транспорта и современные требования предъявляемые к ним», Щербань Александр Владимирович, Начальник службы ОСП Энергохозяйство СПб ГУП «Горэлектротранс»

«Формирование технической политики в ГЭТ. Инфраструктурные вызовы», Савостьянов Александр Сергеевич, Генеральный директор АО «Электротехническая компания "Плутон"»
«Акустическая экология и безопасность», Тян Роман, менеджер по развитию; Торопчина Алёна, директор по PR, компания Thor 
«Новейшие разработки «МОСКАБЕЛЬМЕТ». Успешный опыт эксплуатации», Каменецкий Александр Евгеньевич, Директор по стратегическим продажам ООО "Завод Москабельмет"
15.30 – 17.00 зал В.

Конференция по транспортной энергетике: секция 2 «Развитие рынка электрической мобильности: электромобили и зарядная инфраструктура»
Перспективные решения в области утилитарного электротранспорта для городских агломераций, на примере продукции партнёрских организаций фонда развития альтернативной энергетики и электротранспорта "Альтэнит", Михеев Алексей Николаевич, Генеральный директор ООО «Конкордия»

«Развитие электрозарядной инфраструктуры для общественного и гражданского электротранспорта на территории РФ», Коротков Тимур Леонидович, Начальник отдела маркетинга и сбыта ЭЗС АО «ГРПЗ»

«Перспективы развития рынка электротранспорта и зарядной инфраструктуры в России. Наш личный опыт», Джумаев Андрей Сергеевич, Директор, Электрозаправки.рф
Конференция по транспортной энергетике: секция 3 «Тяговое электроснабжение, тяговый электропривод: инновационные решения и актуальные вопросы энергосбережения»
13 мая, 15.30 – 17.00 зал С.

«Оптимальное управление транспортным средством», Чернигов Владислав Михайлович, Генеральный директор ООО «Чергос»

«Повышение надёжности тяговых электроприводов», Анучин Алексей Сергеевич, профессор, заведующий кафедрой Автоматизированного электропривода "НИУ "МЭИ"
«Современные инструменты разработки компонентов и систем транспортных средств электроприводом», Скрипник Алексей Александрович, Директор по развитию бизнеса ООО «АВЛ»

«Системы накопления энергии на литий-ионных аккумуляторах для транспорта», Горяев Алексей Владимирович, Руководитель направления «Электротранспорт» ООО "РЭНЕРА"
«Энергоэффективные синхронные электродвигатели», Прахт Владимир Алексеевич, Заведующий лабораторией электрических машин, ктн, Уральский федеральный университет, г. Екатеринбург

«Анализ международных требований и обзор современных решений для ЭМС испытаний в автомобильной промышленности», Басалаев Константин Константинович, руководитель проектов по ЭМС группы компаний «Диполь»

15.30 – 17.00 зал А.

Конференция по транспортной энергетике: секция 4 «Дизайн светового пространства транспортной инфраструктуры как фактор повышения привлекательности общественного транспорта. Современное освещение для производственных, ремонтных зон и территорий транспортных предприятий»
«Современный подход к освещению общественных пространств на транспорте», Бокова Елена Васильевна, Ведущий светодизайнер, Школа светодизайна LiDS
«Проблемы освещения метрополитенов», Котов Сергей Львович, Главный инженер ООО "СТК "ГЕЛИОСИТИ"
14 мая

Конференция «Транспортная энергетика городских агломераций», день 2. 
10.00 – 13.00 зал А.

Студенческая секция. Круглый стол «Кадровый потенциал транспортной отрасли». Презентация проектов молодых ученых и студентов в области электроснабжения городского транспорта. 

 «Высшая инженерная школа», Смирнов Алексей Андреевич, Руководитель программы «Транспортные системы агломераций» РУТ МИИТ 

«Характеристики различных типов литий-ионных аккумуляторов и этапов их зарядки», Рязапов Газинур Маратович, Ульяновский Государственный Технический Университет

«Разработка системы коррекции направления светового потока прожектора электропоезда ЭС2Г при движении в кривых», Елькин Евгений Михайлович - Студент 5-го курса электромеханического факультета УрГУПС (Уральский государственный университет путей сообщения) 
